

# 不断夺取应对重大风险挑战新胜利

省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班侧记

□新华社记者 邹伟 罗争光  
人民日报记者 张洋

寒意渐去,春日徐来。1月21日至24日,省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班在中央党校举行。习近平总书记在21日上午的开班式上发表重要讲话,强调提高防控能力着力防范化解重大风险,保持经济持续健康发展社会大局稳定。

居安而念危,则终不危;操治而虑乱,则终不乱。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门主要负责同志,军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志紧紧围绕习近平总书记重要讲话精神系统学习、认真研讨、深入思考。学员们一致表示,要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持守土有责、守土尽责,敢于担当、敢于斗争,以“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”的顽强意志,应对好每一重大风险挑战,切实把改革发展稳定各项工作做实做好。

**常观大势 常思大局——科学预见形势发展走势和隐藏其中的风险挑战**

连日来,中央党校校园里涌动着学习的热潮。

“深刻认识和准确把握外部环境的深刻变化和我国改革发展稳定面临的新情况新问题新挑战,坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险。”习近平总书记在开班式上的重要论述,让学员们深受教育、深受震撼、深受启发。

从聆听讲话到开展自学,从分组讨论到全班交流,198位学员结合各自实际情况谈体会、讲认识。部分中央领导同志也参与到学员们的讨论交流中来。

学员们表示,习近平总书记的重要讲话非常及时,非常必要,科学回答了防范化解重大风险的一系列重大理论和实践问题,闪耀着马克思主义的真理光芒。在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中,防范化解重大风险是必须面对的课题、必须答好的答卷。

“令人警醒、催人奋进。”一位学员说,习近平总书记的重要讲话既充满了强烈的忧患意识,又洋溢着坚定的必胜信念;既分析了当前和今后一个时期我国面临的安全形势和重大风险,又作出了全面部署和系统安排,为我们提供了应对风险挑战的根本遵循。

生于忧患,成长于忧患,壮大于忧患。回眸来路,正是在应对和战胜各种风险挑战的过程中,我们党领导人民取得了历史性成就,实现了历史性变革。

着眼当前,我国形势总体上是好的,同时也面对着波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务。

“任何事物的发展都是前进性和曲折性的统一。”一位学员说,前进道路不可能一帆风顺,越是取得成绩的时候,越要有如履薄冰的谨慎,越要有居安思危的忧患。

船到中流浪更急,人到半山路更陡。学员们表示,中国发展进入历史上最好时期,世界处于百年未遇之大变局。站在新的历史起点上,我们既面临重大历史机遇,也面临不少风险挑战。有外部风险,也有内部风险,有一般风险,也有重大风险。

“把防范化解重大风险摆在三大攻坚战首位,这是立足全局、着眼长远的战略安排。我们必须常观大势、常思大局,清醒认识和高度警惕政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境、党的建设等领域存在的重大风险,重点防控那些可能迟滞或中断中华民族伟大复兴进程的全局性风险。”一位学员说。

**强化意识 增长才干——把防范化解重大风险工作做实做细做好**

伴着宿舍里的灯光,学员们学习到深夜,精心准备发言提纲;10个小组的讨论交流中,插话、碰撞、互相启发的热烈场景时有出现。

“我们要抓住这次难得的学习充电机会,进一步拧紧思想的螺丝、上紧行动的发条。”一位学员说,在学习中,自己更加深刻认识到,既始终保持战略定力,又始终保持忧患意识,是我们党成熟的重要标志和推动事业前进的重要思维方式。

“习近平总书记多次强调,增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之。”一位学员在小组发言时说,这种植根于马克思主

义认识论的忧患意识,要求我们凡事从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。

及时洞察、准确把握、有效应对各种风险挑战,是保持经济社会持续健康发展和社会大局稳定的必然要求,也是对各级领导干部执政能力的深刻检验。

“斗争精神是中国共产党人的鲜明政治品格,在革命、建设和改革的各个历史时期,正是靠坚持不懈的斗争,我们才从胜利走向胜利。”一位学员表示,中国特色社会主义进入新时代,防范化解重大风险是中华民族伟大复兴必须跨越的关口,更加需要保持充沛顽强的斗争精神。

斗争历练够不够?斗争本领高不高?斗争精神强不强……在学习中反躬自问,在讨论中找寻差距,学员们纷纷把自己摆进去,一一对照梳理,进一步增强责任感、使命感、紧迫感。

全面深化改革是一场深刻的革命。一位学员结合工作实际谈到,一些重大风险的形成源于改革的滞后,要靠改革的办法来化解。改革进入深水区、攻坚期,必然遭遇各种可以预见和难以预见的风险挑战,难关面前勇者胜,要以斗争精神坚定不移将改革进行到底。

全面从严治党是一场伟大的斗争。一位学员深有感触地说,党面临的“四大考验”具有长期性和复杂性,党面临的“四种危险”具有尖锐性和严峻性。必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终保持同人民的血肉联系,以永远在路上的坚韧和执着,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战。

改革发展正处在克难攻坚、闯关夺隘的重要阶段,迫切需要锐意进取、奋发有为、关键时顶得住的干部。

“各级领导班子和领导干部要加强斗争历练,增强斗争本领,永葆斗争精神。”一位学员说,干部队伍要到重大斗争中去真刀真枪干,始终保持共产党人敢于斗争的风骨、气节、操守、胆魄。

历史,只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。

告别4天的紧张学习,学员们收获满满、斗志昂扬,即将奔赴各自工作岗位。大家坚定表示,在习近平总书记举旗定向、掌舵领航下,安而不忘危、治而不忘乱,下好先手棋、打好主动仗,必将夺取防范化解重大风险的一场又一场胜利。

新华社北京1月24日电

**敢于担当 敢于斗争——打好防范化解重大风险的有准备之战、战略主动战**

习近平总书记明确指出,防范化解重大风险,是各级党委、政府和领导干部的政治职责。

不少学员提出,做好防范化解重大风险各项工作,“关键少数”要发挥关键作用,自觉把这一职责使命扛在肩上、干在实处、走在前列,绝不能把问题和风险推给上面、留给后面,切实做到守土有责、守土尽责。

凡事预则立,不预则废。一位学员在讨论时说,防范化解重大风险要坚持抓早抓小,落实矛盾风险排查预警、防范化解、应对处置措施,把自己职责范围内的风险

牢牢抓在手上,确保万无一失。

“习近平总书记多次强调,增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之。”一位学员在小组发言时说,这种植根于马克思主

义认识论的忧患意识,要求我们凡事从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。

于我国经济持续发展,经济总量不断扩大、产业结构的优化,第三产业快速发展创造更多就业岗位;我国营商环境持续改善,市场主体大量增加,新的就业形态不断涌现;稳就业政策和服务发挥效力等多方面原因。

## 人力资源社会保障部

# 去年全年城镇新增就业1361万人

据新华社北京1月24日电(记者叶昊鸣)记者24日从人力资源社会保障部了解到,2018年全年城镇新增就业1361万人,同比增加10万人;年末全国城镇登记失业率3.8%,降至近年来低位。12月份全国城

镇调查失业率4.9%,同比下降0.1个百分点。城镇失业人员再就业551万人,就业困难人员实现就业181万人。

“2018年,就业局势保持总体平稳、稳中有进。”在当日召开的人力资源社会保障

部2018年第四季度新闻发布会上,人力资源社会保障部政策研究司司长卢爱红表示,从城镇新增就业、城镇登记失业率、城镇调查失业率、四季度求人倍率等指标来看,我国就业形势总体平稳,稳中向好。主要得益于

经济总量不断扩大、产业结构的优化,第三产业快速发展创造更多就业岗位;我国营商环境持续改善,市场主体大量增加,新的就业形态不断涌现;稳就业政策和服务发挥效力等多方面原因。



## 房地产测绘、评估及工程造价咨询公司 优选人库公告

### 一、报选对象

具有房地产测绘、评估及工程造价从业资格且单位实力强、信誉好、行业排名第一的公司。

### 二、资格条件

房地产测绘公司资质乙级(含)以上;房产评估公司资质二级;工程造价咨询公司资质乙级(含)以上。

### 三、申报材料

公司简介、营业执照复印件、企业资质复印件及单位近三年主要业绩等相关材料并加盖公司印章。(详情咨询后申报)

### 四、申报时间

自2019年1月24日8时始至2019年1月31日17时止,周六、周日休息。

上午 8:00—11:30

下午 14:30—17:30

联系人:郭先生

联系电话:0451-83889436

18003617109

地址:哈尔滨市香坊区红旗大街261号

第四储备资产管理局哈尔滨区域管理站

2019年1月24日

## 公告

各相关电力客户:

未办理临时接电费清退手续的客户,请于2019年1月30日前持临时接电费缴纳收据凭证及相关证明材料到区域供电营业厅办理临时接电费清退手续,特此告知。

国网哈尔滨供电公司

## 工行携手七大产业投资集团助力龙江经济振兴

1月20日,七大产业投资集团挂牌成立,这是黑龙江省贯彻落实习近平总书记

在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和在黑龙江省考察时的重要指示精神,破解黑龙江经济总量不大、发展速度不快、发展质量不高和发展动力不足的重

要举措。七大产业投资集团挂牌成立是黑龙江省经济发展史上的一件大事,其意

义在于精准地用“一项改革举措”从“经

济和金融两个侧面”破解了龙江全

面振兴问题。即通过资源资本化、资产证

券化,充分发挥大产业集团对社会经济的辐射引领作用,又为金融支持地方经

济建设提供了很好的抓手,使银行的投

贷方向更加符合省情发展要求。工商银

行坚决拥护省委、省政府的战略部署,

将运用好“资金规模、网点渠道、产品技

术”三个方面的领先优势狠抓决策落

地。七大产业投资集团成立伊始,工行就提供了1350亿元的意向性授信。工行3340亿

元的存款资金规模,每年500亿元的贷款

投放能力;广泛的网点分布,线上线下的

渠道建设;丰富的贷款品种和先进的信

## 《将改革开放进行到底》 一书出版发行

新华社北京1月24日电 一部深入宣传贯彻落实习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话精神的通俗理论读物——《将改革开放进行到底》,近日由新华出版社出版,面向全国发行。

在收录习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话、《中共中央国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》的基础上,全书分为“中国改革再扬帆”、“将改革开放进行到底”、“中国改革开放宣言的世界回响”三章。第一章“中国改革再扬帆”从小岗精神、深圳发展奇迹、浦东

启示录、博鳌亚洲论坛等方面记录了改革开放40年的发展历程,对以习近平同志为核心的党中央引领改革开放纪实取得的伟大成就进行了梳理;第二章“将改革开放进行到底”收录了新华社学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的7篇评论员文章;第三章“中国改革开放宣言的世界回响”反映了国际社会对中国进一步深化改革开放扩大充满信心。“附录”部分则收录了《实践是检验真理的唯一标准》《在武昌、深圳、珠海、上海等地的谈话要点》两篇经典文献。

## 人民日报评论员文章

# 扛起政治责任 永葆斗争精神

## 四论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

共产党人的忧患意识,就是忧党、忧国、忧民意识,这是一种责任,更是一种担当。今天,各级领导干部必须扛起的一项政治责任,就是防范化解重大风险。

在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上,习近平总书记着眼党和国家事业发展,就防范化解政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境、党的建设等领域重大风险作出深刻分析,对各级党委、

政府、军队和武警肩负起防范化解重大风险的政治责任提出了明确要求。各级领导干部要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,守土有责、守土尽责,把政治责任体现在狠抓落实上,把担当精神体现到各项工作中,把防范化解重大风险工作做实做细做好。

扛起政治责任,就要强化风险意识、提高风险化解能力。历史告诉我们,党领导的革命、建设、改革事业从来不是一帆风顺的,一直在应对各种风险挑战中走过来的。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,越是这个时候,越要有如履薄冰的谨慎,越要有居安思危的忧患。各级领导干部既要强化风险意识,常观大势,常思大局,科学预见形势发展走势和隐藏其中的风险挑战,又要提高风险化解能力,抓住要害、找准原因,果断决策,善于引导群众、组织群众,善于整合各方力量、科学排兵布阵,有效予以处理。只有加强理论修养,学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,善于从纷繁复杂的矛盾中把握规律,不断积累经验、增长才干,才能把防范化解重大风险的政治责任扛得稳、扛得实。

新华社北京1月24日电

## 委内瑞拉宣布与美国断交

据新华社加拉加斯1月23日电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗23日宣布,委内瑞拉正式与美国断交。

马杜罗说,他已签署文件,要求美国驻委内瑞拉使馆所有外交人员在72小时内撤离。他表示,美国总统特朗普支持反对党成员、议会主席胡安·瓜伊多为委“临时总统”是极不理智的。

对此,委内瑞拉政府表示,根据委最高法院裁决,委内瑞拉议会自2016年1月以来一直处于非法状态,因此会议领导人的职务及行为都完全无效。

23日早些时候,瓜伊多在反对

## 去年我国基本养老保险基金已到账6050亿元

据新华社北京1月24日电(记者叶昊鸣)记者24日从人力资源社会保障部了解到,截至2018年底,我国累计已有17个省区市委托投资基本养老保险基金5850亿元,已经到账资金达到6050亿元。

在当日召开的人力资源社会保障部第四季度新闻发布会上,人力资源社会保障部政策研究司司长卢爱红表示,

2018年以来基本养老保险基金投资运营取得较大进展,委托投资、到账资金有较大增加,特别是城乡居民基本养老保险基金投资工作已经取得了实效。

卢爱红表示,已经委托投资基本养老保险基金的17个省区市里面有9个启动了城乡居民基本养老保险基金的委托投资,合同金额773亿元。下一步,人力资源社会保障部将继续积极稳妥推进基本养老保险基金投资运营工作,同时加强监管,推动实现保值增值。

据新华社北京1月24日电(记者叶昊鸣)记者24日从人力资源社会保障部了解到,截至2018年底,我国累计已有17个省区市委托投资基本养老保险基金5850亿元,已经到账资金达到6050亿元。

在当日召开的人力资源社会保障部第四季度新闻发布会上,人力资源社会保障部政策研究司司长卢爱红表示,

2018年以来基本养老保险基金投资运营取得较大进展,委托投资、到账资金有较大增加,特别是城乡居民基本养老保险基金投资工作